



中心城区集中供热二次管网昨日开始陆续注水试压

# 提醒暖气用户家中留人观察

运城晚报讯（记者 祁克宁）从市热力有限公司获悉，10月20日起，该公司已陆续对集中供热二次管网开始注水试压。请广大用户注意小区业主微信群和小区内张贴的通知，在此时间段内家中留人，以便及时发现并处理可能出现的问题，避免财产损失。

据介绍，所谓注水试压，对于供热公司是提前检查一下供热管线是否存在问题，以便在正式供暖开始前，能够有时间进行整改和维修。对于用户而言，应提前对家里的供热设施进行检查，观察供热管道有无严重的生锈现象。根据

往年经验，用户家中漏水情况多发生在暖气活节和排气阀等处，请密切关注家中这些位置。

在注水试压期间，用户要先将暖气片或地暖集水器和分水器上的排气阀都关闭，以免出现漏水现象。在注水过程中，应分时段将排气缓慢打开，放掉管道内部空气，见到排气阀排气孔出水为止，检测排气阀开启和关闭功能是否完好。

注水试压主要检测家中管道是否有漏水现象。注水试压当天，用户家中应留人。如果家中长期无人，不可注水试压，应提前关闭室内总阀门。

另外，注水试压时要注意暖气片、暖气管道接口处和暖气管道阀门处是否有由于老化、松动等原因导致的漏水现象，是否有管道阻塞问题。如果有，需要及时解决。

用户要将室内贵重物品远离供热设施，同时尽量挪开靠近、覆盖管道和散热器的物品，以便观察和维修，避免水浸。

暖气管道中的水不是普通的自来水，而是经过处理的软化水，并在封闭系统中循环，不能使用。注水期间不要私自放水，私自放水会导致管道压力失衡，造成供热系统因缺水的不稳定性，

无法正常完成注水工作。

供热系统试压开始后，系统中将一直保持满水带压状态，用户不要擅自拆卸家中供热设施，以免设施漏水造成财产损失。此外，一定要定期检查暖气片、进出水阀门及排气阀等设施状况，发现损坏一定要及时更换、维修。

正在或已经完成了供热系统维修的用户，请务必在试水前检查并恢复对供热系统的可靠连通，防止漏水。

用户若发现家中暖气片漏水，切记不要随意改动任何地方。如有漏水现象，要及时与物业取得联系，请专业人员进行维修。

## 宠物精养开拓“它经济”新赛道

记者观察

□记者 崔萌 文图

一只宠物背后，有多大的消费市场？根据《2023-2024年中国宠物行业白皮书（消费报告）》，2023年城镇宠物消费市场规模为2793亿元，预计在2026年达到3613亿元。

随着经济社会发展、人口结构与情感需求变化、消费理念升级等因素，宠物经济异军突起，尤其是宠物主对宠物愈精养，宠物经济产业的增长空间就愈大。

一只宠物背后，蕴含着宠物用品、美容、寄养、体检、医疗、保健、保险等巨大的消费市场。

### 宠物食品与用品

走在运城市中心城区的大街上，宠物用品专营店越来越多；沃尔玛等超市设有宠物产品专区，货架上的食品、用品等琳琅满目；打开京东、淘宝、拼多多等电商平台，宠物用品店铺更是多如牛毛。

记者获悉，这些宠物产品可大致分为食品类、玩具类、服饰类、窝具类、清洁护理类。食品类中不仅有各种主食，如猫粮、狗粮，还有各种零食，如肉干、饼干、香肠、罐头等；玩具类有毛绒玩具、咬咬

棒、球类等；服饰类有秋冬装、帽子、发饰等；窝具类有宠物窝、爬架等；清洁护理类有猫砂、梳子、牙刷、指甲剪、沐浴露等。

随着宠物用品的智能化，自动喂食器、智能猫砂盆、宠物追踪器等，也受到宠物主的欢迎。

家住中心城区金水湾小区的王女士养了一只小泰迪，除了基础的狗笼、澡盆、两三样玩具外，每个月至少需要消费二三百元购买狗粮、零食、宠物尿垫等，在她看来，这在养宠界属于“穷养”。她说，一些追求健康饮食和营养补充的宠物主，每月仅食品消费这一项就达千元。

### 宠物美容与寄养

对于许多宠物主来说，饲养宠物如同养育孩子一般，不仅需要洗澡、修剪造型，还需要进行毛发护理、耳部清洁、口腔护理、指甲修剪等。

盐湖城小区北门私宠生活馆负责人李梦洁向记者介绍，宠物犬、宠物猫的洗澡、美容价格根据体重差异而不同。

5公斤以内的宠物犬洗浴清洁，市场价一次为30元（普洗），金毛等大型犬一次为80元~100元。如果使用较好的洗护产品，价格会高一点，一次可能需要150元左右。

4公斤以内的宠物猫洗浴清洁，市场价一次为55元（普洗），4公斤以上的为80元。

5公斤以内的猫、犬进行美容造型，一次需要100元左右。

记者在美团平台上查看，许多宠物店还有无痛洁牙、修剪指甲等单个项目。



▲宠物美容

如，一次无痛洁牙需要180元左右；掏耳朵、剪指甲需要10元左右。

除了洗澡、美容，宠物寄养也同样有市场。每当“五一”“十一”等节假日，宠物寄养市场就特别活跃。5公斤以内的猫、犬寄养一天30元，大型犬寄养一天60元。

李梦洁介绍，她家许多顾客都办理了充值卡，一只小猫或小狗每个月洗澡两三次，也至少需要消费100元~300元。

### 宠物诊疗与体检

日前，宠物主展福国带着他的布偶猫去宠物医院看病。他的布偶猫患有尿闭症，手术后又患上猫瘟，正在接受治疗。

“给布偶猫看病花了不少钱，若不治疗，心里会很难过。”展福国说，他妻子喜欢小动物，家里养了一只猫、两只狗，它们的存在就像家庭成员一般。

中心城区禹都东街佳缘宠物医院内，20多只宠物猫、宠物狗在此住院，有骨折的，也有患了肿瘤、肝功能受损、子宫蓄脓等疾病，在进行手术后需要留院治疗的。

随着宠物主对宠物全生命周期健康需求的不断提升，宠物医疗市场规模也在扩大。为治好一只猫花费上万元，不是一件稀罕事。

佳缘宠物医院负责人白化吉是一名执业兽医，所学专业为动物医学。2021年初，他将宠物诊所改造升级为宠物医院，分为心脏科、骨科、眼科、口腔科，设有彩超室、化验室、手术室、犬住院部、猫住院部，现有20多名宠物医生与助理。

白化吉介绍，在宠物医院服务项目中，宠物免疫、绝育、驱虫占比较高。在疾病治疗中，宠物主对宠物医生的医疗水平提出更高要求，除了治疗基础疾病外，还要为猫、犬进行剖腹产、肾病、肝病、心脏等手术治疗，甚至要求配型输血及整形、立耳、割双眼皮等手术。不仅如此，一些宠物主还会定期为宠物进行年度体检。

白化吉表示，随着宠物主对宠物的精细化喂养，宠物医疗作为宠物的刚需消费品类之一，前景良好，但竞争激烈。目前，我市中心城区有近30家宠物医院和诊所，机遇与挑战并存。



▲宠物住院